

# 着眼发展大局 共享时代荣光

## ——以习近平同志为核心的中共中央关心粤港澳大湾区建设纪实

据新华社北京2月21日电 早春二月,珠江之畔生机盎然,南海之滨气象一新。在这播种希望的时节,中共中央、国务院印发了《粤港澳大湾区发展规划纲要》全文,于2019年2月18日正式公布。

推进粤港澳大湾区建设,是以习近平同志为核心的中共中央作出的重大决策。习近平总书记以政治家的远见卓识,从全局高度为粤港澳大湾区发展擘画蓝图。

——要全面准确贯彻“一国两制”方针,严格依照宪法和基本法办事,全面推进内地与香港、澳门互利合作,支持香港、澳门融入国家发展大局,把粤

港澳大湾区建设成为扎实推进高质量发展的示范,打造国际一流湾区和世界城市群。

春江潮水连海平,海上明月共潮生。在以习近平同志为核心的中共中央关心指引下,粤港澳大湾区建设热潮澎湃而起。

湾区,既是地理概念,也是经济现象。著名的纽约湾区、旧金山湾区、东京湾区,都是带动全球经济发展的重要增长极和引领技术变革的领头羊。

粤港澳大湾区由香港特别行政区、澳门特别行政区和广东省的珠三角九市组成,总面积达5.6万平方公里,2017年末总人口约7000万,2017年经济总

量约10万亿元。

历经改革开放40年快速发展,尤其是香港、澳门回归祖国后,粤港澳合作不断扩大深化,这一区域坐拥明显区位优势,积累了雄厚经济实力,创新要素集聚、国际化水平领先,已具备建成国际一流湾区和世界城市群的基础条件。

粤港澳大湾区面临提升国际竞争力、实现转型发展、创新合作发展体制机制等新机遇,同时必须破解供求结构、经济增长内生动力、生产要素高效便捷流动、生态环境等面临的发展难题。

善弈者谋势,能牢牢掌握机遇、积

极应对挑战。实施粤港澳大湾区建设,正是以习近平同志为核心的中共中央立足全局和长远作出的重大谋划,是保持香港、澳门长期繁荣稳定的重大决策。

在中国追梦的宏大叙事里,粤港澳大湾区将成为重要而闪亮的一章,写就港澳同胞和祖国人民共担民族复兴历史责任、共享祖国繁荣富强伟大荣光的壮美诗篇。

日报云阅读

扫二维码,阅读全文

全文

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/890722>



## 中办、国办印发意见: 促进小农户和现代农业发展有机衔接

据新华社北京2月21日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于促进小农户和现代农业发展有机衔接的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

意见指出,我国人多地少,各地农业资源禀赋条件差异很大,很多丘陵山区地块零散,不是短时间内能全面实行规模化经营,也不是所有地方都能实现集中连片规模经营。当前和今后很长一个时期,小农户家庭经营将是我国农业的主要经营方式。促进小农户和现代农业发展有机衔接,要提升小农户发展能力,提高小农户组织化程度,拓展小农户增收空间,健全面向小农户的社会化服务体系,完善小农户扶持政策,促进传统小农户向现代小农户转变,让小农户共享改革发展成果。

日报云阅读

扫二维码,阅读意见全文

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/890723>



## 我国31个省份均已建立高龄津贴制度

据新华社北京2月21日电 (记者 罗争光)记者从21日召开的国务院新闻办新闻发布会上获悉,目前全国31个省份均已建立高龄津贴制度。与此同时,有30个省份建立了老年人服务补贴制度,29个省份建立了老年人护理补贴制度,29个省份建立了农村留守老年人关爱服务制度,各类津贴补贴共惠及3000多万老年人。

## 支付宝还信用卡 下月开始收费

据新华社杭州2月21日电 (记者 张璇 吴帅帅)记者21日从支付宝获悉,自3月26日起,通过支付宝给信用卡还款将收取服务费。

值得关注的是,支付宝提供了每人每月2000元的免费额度。也就是说,2000元以内依然免费,超出2000元的部分,再按照0.1%收取服务费。如果用户需要提升自己的免费额度,可以通过支付宝会员积分进行兑换。



孩子学非遗

2月21日,江西省新余市渝水区仙来学校的孩子在老师的指导下学习夏布绣。夏布绣俗称“麻布刺绣”,于2014年列入国家级非物质文化遗产代表性项目名录扩展项目名录。(新华社发)

## 秘鲁一酒店遭抢劫 无中国籍游客伤亡

据新华社利马2月20日电 (记者 张国英)据秘鲁媒体20日报道,秘鲁南部马德雷德迪奥斯省马尔多纳多港一家酒店19日晚发生歹徒抢劫外国游客事件,当时有41名中国籍游客下榻该酒店。据中国驻秘鲁大使馆领事部提供的信息,没有中国籍游客在此次事件中伤亡。

据酒店提供的信息,抢劫事件发生在当地时间19日20时20分左右,约10名武装歹徒闯入印加特拉酒店,当时有53名外国游客下榻酒店,其中包括41名来自香港旅行团的中国籍游客。这群歹徒杀害了一名秘鲁当地导游并抢夺财物后逃离。



孟加拉国首都发生火灾

这是2月21日在孟加拉国达卡拍摄的火灾现场。孟加拉国首都达卡市官员阿里·阿扎姆说,20日夜间发生的火灾已造成至少81人遇难,数十人受伤。当地时间20日23时左右,达卡老城区一处仓库内的燃气罐爆炸,引燃了储存的化学品,大火迅速蔓延至周边房屋。(新华社/美联)

## 有勇有谋的抗日骁将——肖永智

据新华社郑州2月21日电 (记者 张浩然)肖永智,1916年生,河南新县人,1931年参加中国工农红军,1932年加入中国共产党。

全国抗战爆发后,肖永智任八路军第129师386旅772团政治处副主任、政治

委员,先后参加长生口、神头岭、响堂铺战斗和晋东南反“九路围攻”。1939年,肖永智任第129师先遣纵队政治委员,率部在鲁西北地区坚持抗日游击战争。

1940年,肖永智任第129师新编第8旅政治委员,参加了百团大战和冀南

地区反“扫荡”作战。1943年7月,肖永智任冀南军区第7军分区政治委员兼中共地委书记。他经常深入前线,开展战场政治工作,并参与作战指挥,锻炼成为八路军的一员骁将。

1944年,肖永智率部抗战时,在山

东清平县陈官营(今属山东临清市)遭日军突袭,突围时英勇牺牲,年仅28岁。



### 福州“见义勇为被刑拘”案:

## 检方认定属正当防卫不予起诉

新华社福州2月21日电 (记者 王成)21日凌晨,福州市公安局就“见义勇为被刑拘”一案发布了案情通报,福州市晋安区检察院认定赵某行为属正当防卫,虽超过必要限度,为鼓励见义勇为,对赵某作出不予起诉决定。

2018年12月27日零时8分,福州市公安局晋安分局岳峰派出所接到报警,称晋安区岳峰村某酒店式公寓有人打架。接警后,民警即出警处置。

福州市公安局发布的通报说,50岁

的包工头李某(男)与27岁的娱乐场所服务员邹某(女),于2018年10月相识,并有多次往来。2018年12月26日晚,两人酒后一同乘车到达邹某住处并发生争吵,李某被邹某堵在门外,李某踹门而入并和邹某发生肢体冲突,引来邻居围观。楼上邻居赵某下楼见李某正在殴打邹某,便上前制止拉拽李某,李某和李某一同倒地。两人起身后,李某打了赵某两拳,赵某随即推倒李某在地,接着上前打了李某两拳,并朝倒地

的李某腹部踹了一脚,后赵某拿起房间内的凳子欲砸向李某,被邹某拦下,随后赵某被自己的女友劝离现场。李某被踢中腹部后横结肠破裂,于12月27日住院手术,2019年1月12日出院,据医嘱李某于2月11日到院拔出造瘘管。经法医鉴定,李某为重伤二级。

经福州市公安局晋安分局侦查,赵某涉嫌故意伤害罪被刑事拘留,后转取保候审,经进一步侦查,晋安公安分局以涉嫌过失致人重伤罪移送晋安区

检察院审查起诉。

晋安区检察院经审查认为,赵某的行为属正当防卫,但超过必要限度,造成了被害人李某重伤的后果。鉴于赵某有制止不法侵害的行为,为弘扬社会正气,鼓励见义勇为,综合全案事实证据,检方对赵某作出不予起诉决定。

李某因涉嫌非法侵入住宅罪已于2月19日在公安机关指定的地点被监视居住,公安机关将视其病情依法采取相应措施,案件正在进一步侦办中。

## “通俄”调查或最早下周完成

美国司法部最早下周宣布特别检察官罗伯特·米勒完成就2016年总统选举期间唐纳德·特朗普竞选团队是否“通俄”的调查。

特朗普与朝鲜最高领导人金正恩定于下周会晤。特朗普说,是否打算在这期间宣布完成调查,取决于新任司法部长威廉·巴尔。

### 机密报告

美国有线电视新闻网(CNN)20日以多名消息人士为来源报道,巴尔最早下周宣布由米勒主持的“通俄”调查完成,打算把这份机密调查报告的摘要提交国会。

报道说,这一消息是耗时将近两年以后,“通俄”调查几近完成的最明确迹象。

暂时不清楚司法部官员将耗时多久准备提交国会的报告摘要以及摘要内容的范围。巴尔曾说,他希望在法规允许范围内,尽可能对国会和公众保持“透明”。

依规程,米勒必须在调查结束时向司法部部长递交一份“机密”报告,说明是否提起诉讼及其理由;司法部部长不必与国会共享报告或向公众公开。巴尔先前说,司法部通常避免针对没有受到起诉的个人发布“贬损性”信息。

米勒2017年5月接受任命,主持调查2016年总统选举期间特朗普竞选团队是否“串通”俄罗斯方面以及特朗普本人是否妨碍司法。

### 考量时机

消息人士说,司法部宣布“通俄”调查完成的时间可能调整。

特朗普定于27日至28日在越南首都河内会晤金正恩。有线电视新闻网报道,司法部官员不希望白宫的外交努力受影响,这一考量可能影响宣布完成“通俄”调查的时间。

特朗普20日在白官告诉记者,司法部是否在下周宣布完成调查,“完全取决于”巴尔。

就报告是否应该公开,特朗普重申,这同样取决于巴尔。

法新社20日报道,国会议员迫切想了解巴尔将在多大程度上向国会披露报告内容。

特朗普去年11月提名巴尔出任司法部部长,国会参议院本月14日批准这一任命。

巴尔上周承诺,会监督米勒公正调查,“尽可能多”公布调查结果。国会一些民主党籍议员则担心巴尔会选择“有限披露”,因而呼吁完全公开调查报告。

### 恢复做证

米勒的调查接近尾声,联邦检察官针对特朗普的调查仍在继续。特朗普的前私人律师迈克尔·科亨20日证实,他定于27日在国会众议院监督和改革委员会公开做证,内容涉及特朗普的商业活动。

监督和改革委员会主席伊莱贾·卡明斯20日在声明中说,尽管有人

恐吓科亨的家人并阻挠他做证,他的公开做证得以恢复。科亨当天晚些时候在社交媒体“推特”写道,期待美国民众“听他讲的故事”。

科亨接受这一委员会要求,原定7日公开做证,但后来取消。他的顾问披露,科亨的家人受到来自特朗普方面的威胁。

科亨去年8月与检察官达成认罪协议,供认他按照特朗普指示在2016年总统选举期间向两名自称与特朗普有染的女子支付“封口费”,以避免她们爆料并对选情产生负面影响。他去年11月供认,先前向国会隐瞒他直至2016年6月仍就莫斯科特朗普大厦建设计划与俄方谈判。特朗普否认上述不当行为,指认科亨“说谎”。

美国一家法院去年12月判处科亨3年监禁,作为对他违反联邦竞选资金法律和向国会撒谎的刑事处罚。科亨定于今年3月6日开始服刑。

(新华社供本报特稿)